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BEFORE THE 
BOARD OF BEHAVIORAL SCIENCES 

DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS 
STATE OF CALIFORNIA 

In the Matter of the Accusation Against: Case No. MF-2010-642 

MIMI SHEVITZ DEFAULT DECISION AND ORDER 
1629 San Antonio Avenue 
Alameda, CA 94501 

[Gov. Code, §11520J 
Marriage and Family Therapist License No. 
MFC 25839 

Respondent. 

FINDINGS OF FACT 

1.. On or about September 28,2011, Complainant Kim Madsen, in her official capacity 

as the Executive Officer of the Board of Behavioral Sciences, Department of Consumer Affairs, 

filed Accusation No. MF-2010-642 against Mimi Shevitz (Respondent) before the Board of 

Behavioral Sciences. (Accusation attached as Exhibit A.) 

2. On or about January 12, 1990, the Board of Behavioral Sciences (Board) issued 

Marriage and Family Therapist License No. MFC 25839 to Respondent. The Marriage arid 

Family Therapist License will expire on November 30,2011, unless renewed. 

3. On or about October 3, 2011, Respondent was served by Certified and First Cla~s 

Mail copies of the Accusation No. MF-2010-642, Statement to Respondent, Request for 

Discovery, Notice of Defense (2 copies) and Discovery Statutes at Respondent's address of record 
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which, pursuant to Business and Professions Code section 136, is required to be reported and 

maintained with the Board, which was and is: 

·1629 San Antonio Avenue 
. Alameda, CA94501. 

4 . Service of the Accusation was effective as a matter oflaw under the provisions of 


Government Code section 11505, subdivision (c) and/or Business & Professions Code section 


124. 

5. On or about October 24,2011, the aforementioned documents were returned by the 

U.S. Postal Service marked "Unclaimed." 

6. Government Code section 11506 states, in pertinent part:. 

(c) The respondent shall be entitled to a hearing on the merits if the respondent 
files a notice of defense, and the notice shall be deemed a specific denial of all parts 
of the accusation not expressly admitted. Failure to file a notice of defense shall 
constitute a waiver of respondent's right to a hearing, but the agency in its discretion 
may nevertheless grant a hearing. 

7. Respondent failed to file a Notice of Defense within 15 days after service upon her of 

the Accusation, and therefore waived her right to a hearing on the merits of Accusation No. MF­

2010-642. 

8. California Government Code section 11520 states, in pertinent part: 

(a) If the respondent either fails to file a notice of defense or to appear at the 
hearing, the agency may take action based upon the respondent's express admissions 
or upon other evidence and affidavits may be used as evidence without any notice to 
respondent. . 

9. Pursua,nt to its authority under Government Code section 11520, the Board finds 

Respondent is in default. The Board will take action without further hearing and, based on the 

relevant evidence contained in the Default Decision Evidence Packet in this matter, as well as 

taking official notice of all the investigatory reports, exhibits and statements c·ontained therein oli 

file at the. Board's offices regarding the allegations contained in Accusation No. MF-2010-642, 

finds that the charges and allegations in Accusation No. MF-2010-642, are separately and 

severally, found to be true and correct by clear and convincing evidence. 
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DETERMINATION OF ISSUES 

 
 1. Based on the foregoing findings of fact, Respondent Mimi Shevitz has subjected her 

 
 MmTiage and Family Therapist License No. MFC 25839 to discipline. 

 
 2. The agency has jurisdiction to adjudicate this case by default. 


 
 3.. The Board of Behavioral Sciences is authorized to revoke Respondent's Marriage and 


 
 Family Therapist License based upon the following violation alleged in the Accusation which are 


 . supported by the evidence contained in the Default Decision Evidence Packet in this case: 


 a. Business.and Professions Code section 821: Failure to Cooperate with Psychiatric 



 Examination. 



 ORDER 


IT IS SO ORDERED that Marriage and Family Therapist License No. ·MFC 25839, 


heretofore issued to Respondent Mimi Shevitz, is revoked. 


Pursuant to Government Code section 11520, subdivision (c), Respondent may serve a 

written motion requesting that the Decision be vacated and stating the grounds relied on within 

seven (7) days after service of the Decision on Respondent. . The agency in its discretion may 

vacate the Decision and grant a hearing on a showing of good cause, as defined in the statute. 

This Decision shall become effective on ITa DlJ a ry 5 I 2 01 2 


It is so ORDERED December 6, 2011 


FOR BOARDO ~NCES 
DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS 

default decision _LIe.rtf 
DOJ Matter ID:SF2011202568 

Attachment: 

Exhibit A: Accusation 
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1 KAMALA D. HARRIS 
Attorney General of California 
FRANK H. PACOE 
Supervising Deputy Attorney General 
CHAR SACHSON 
Deputy Attorney General 
State Bar No. 161032 

455 Golden Gate Avenue, Suite 11000 
San Francisco, CA 94102-7004 
Telephone: (415) 703-5558 
Facsimile: (415) 703-5480 

Attorneys for Complainant 

BEFORE THE 
BOARD OF BEHAVIORAL SCIENCES 

DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS 
STATE OF CALIFORNIA 

In the Matter of the Accusation Against: Case No. MF-2010-642 

MIMI SHEVITZ ACCUSATION 
1629 San Antonio Avenue 
Alameda, CA 94501 

Marriage and Family Therapist License No. 
MFC 25839 

Respondent. 

Complainant alleges: 

PARTIES 

1. Kim Madsen (Complainant) brings this Accusation solely in her official capacity as 

the Executive Officer of the' Board of Behavioral Sciences, Department of Consumer Affairs. 

2. On or about January 12, 1990, the Board of Behavioral Sciences issued Marriage and 

Family Therapist License Number MFC 25839 to Mimi Shevitz (Respondent). The Marriage and 

Family Therapist License is currently inactive and will expire on November 30, 2011, unless 

renewed. 

JURISDICTION 

3. This Accusation is brought before the Board ofBehavioral Sciences (Board), 

Department of Consumer Affairs, under the authority of the following laws. All, section 

references are to the Business and Professions Code unless otherwise indicated. 
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4. Section 820 of the Code·states: 

"Whenever it appears that any person holding a license, certificate or permit under this 

division or under any initiative act referred to in this division may be unable to practice his or her 

profession safely because the licentiate's ability to practice is impaired due to mental illness, or 

physical illness affecting competency; the licensing agency may order the licentiate to be 

examined by one or more physicians and surgeons or psychologists designated by the agency. 

The report of the examiners sh~ll be made available to the licentiate and may be received as direct 

evidence in proceedings conducted pursuant to Section 822." 

5. Section 821 of the Code states: 

liThe licentiate's failure to comply with an order issued under Section 820 shall constitute 

grounds for the suspension or revocation of the licentiate's certificate or license. II 

6. Section 118, subdivision (b), of the Code provides that the expiration of a license 

shall not deprive the Board ofjurisdiction to proceed with a disciplinary action during the perioci 

withiri which the license may be renewed, restored, reissued or reinstated. 

CAUSE FOR DISCIPLINE 


(FAILURE TO COOPERATE WITH PSYCHIATRIC EXAMINATION) 


7. Respondent has subj ected her license to discipline under Business and Professions 

Code section 821 which provides that a license may be revoked or suspended if a licentiate fails 

to comply with an order issued under section 820; On or about July 25, 2011, the Board's 

Executive Officer signed an order pursuant to section 820 requiring respondent to attend a 

psychiatric examination. The Board scheduled the examination for August 22,2011 at 10:00 a.m. 

at the office of Randall Solomon, M.D., located at 1754 Great Highway, San·Francisco, CA 

. 94122. 	Respondent was mailed notice of the examination on or about July 25,2011 by certified 

mail. Respondent failed to attend her appointment and did not reschedule. 

/ / / 

/ / / 

II / 

/ / / 
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PRAYER 

 
 WHEREFORE, Complainant requests that a hearing be held on the matters herein alleged, 
'. 

 
 and that following the hearing, the Board of Behavioral Sciences issue a decision: 

 . 
 1.·Revoking or suspending Marriage and Family Therapist License Number MFC 

 25839, issued to Mimi Shevitz; and 

2. Taking such other and further action as deemed necessary and proper. 

 


 


 

DATED: September 28, ·2011 

KIM MADSEN 
Executive Officer 


 Board of Behavioral Sciences 
Department of Consumer Affairs 


 State of California 
Complainant 
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